Ата-аналармен қарым-қатынас ереже

[bookmark: _GoBack]Құрметті оқытушылар, осы ережелер сіздерді үйренушілердің ата-анасымен тиімді қарым-қатынас жасауға үйретеді:

• Ата-аналарға қолдау, көмек пен ақылды кеңес қажет.Егер сіз көмектесе алсаңыз сөйлесуге қажетті жағдай туғызыңыз.
• Ата-аналармен асығыс сұхбаттаспау ләзім, егер сізде уақыт тығыз болса қолайлы бір уақытқа тағайындағаныңыз дұрыс.
•Ата-аналармен жайлы қоңыр даусыңызбен оларға көп ақыл  айтып, өсиет үйретпей жайлап қарапайым тілмен жеткізе білуі керек, өйткені олай істеу оларды тітіркендіріп жағымсыз қарсылық тудырады.
• Ата-аналарды төзімділікпен тыңдай біліңіз, барлық көкейінде жүрген сауалдарын қоюға мүмкіндік беріңіз.Қорытынды жасауға асықпаңыз! Ата-аналардан естігеніңіз жайлы жақсылап ойланыңыз.
• Ата-ананың сізге айтқанын басқа ата-аналар, оқушылар  мен оқытушылар білуі қажет емес. Егер кәсіби қажеттілік туындаса, тағы басқа ата-аналармен ақпарат берген ата-ананы хабардар ету керек.
• Оқушының отбасымен әрбір кездесу ата-аналар мен сол оқушы үшін кешенді ұсыныс берумен аяқталады.
• Егер оқытушы қандайда бір мәселеге жауап беруге қауқары жетпесе онда ата-аналардан кешірім сұрап оларға осы мәселе немесе жағдайға  жауап бере алатын мамандардан  кеңес алуға нұсқау бергені дұрыс.
• Ұстаз оқушының отбасымен кездесуге дайындалғанда әрбір ата-ана өз баласы жайлы жағымсыз оқиғадан басқа болашағына мүмкіндік беретін жақсылық жақтарын естігісі келетінінде жадында ұстауы қажет. 

