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«Павлодар қаласының №29 жалпы орта білім беру мектебі» ММ

Бүгінгі күні білім беру саласында жаңа өзгерістер баршылық. Атап өткенде: жаңа мемлекеттік стандартқа, жаңартылған оқыту бағдарламасына көшу, үштілділікті енгізу.  
Осыған орай мұғалім балаларды аталмыш өзгерістерге дайындауы қажет. Мұндай жағдайды шешудің бір жолы – балаларға өздігінен әрекеттендіруде   Следовательно, учителю нужно готовить детей к этому переходу. Один из путей – использование приемов активизации деятельности учеников, представление им большей самостоятельности.
Демек, балаларды жаға бағдарламаға өту үшін, мұғалім міндетті түрде дайындау керек 
Өз кезінде Аристотель былай деген: «Ақыл білімге ғана емес, сонымен қатар білімді әрекетте пайдалана білуге негізделеді» [1].
Үштілділік туралы Қазақстан Республикасының Президенті Н.Ә.Назарбаев білім және ғылым саласы қызметкерлерінің ІІІ съезінде сөйлеген сөзінде: «Ағылшын тілінің қажеттілігі әлемге тән қажеттілік, бүгінгі күн талабы. 
Соңғы кездері білім беру жүйесінде қос тілде бірдей оқытуды, яғни билингвалды оқыту жайлы көп айтылады. 
Билингвалды оқытудың оң жақтары:
• билингвалды оқыту  оқушыларды көптілді әлемде өздерін еркін сезінуге көмектеседі;
• билингвалды оқыту ойлаудың «шекарасын» кеңейтуге және анализ жасау шеберлігіне үйретеді;
• билингвалды бағдарламалар оқушыға шет тілін түсінудегі туындайтын кедергілерді жеңуге және өзге тілдерді үйренуге бейімделендіріп, тілдік мәдениетті меңгеруге және сөздік қорларын молайтуға жағдай жасайды
• оқыту процесін бірнеше тілде жүргізу оқушының коммуникативтік мүмкіндіктерін, есте сақтау қабілеттерін дамытуға, толерантты және өзгелерден тәуелсіз, сол арқылы өмірге бейім болуға дағылдандырады. 

Оқытудың басты мақсаты ретінде грамматикалық құзыреттіліктерден гөрі (сөз тіркестері мен сөйлемдерді ереже бойынша құрастыру,  шақ категориясын дұрыс пайдалану, сөз таптары мен сөйлем құрылысын меңгеру және т.б.) коммуникативтік құзыреттіліктер басты назарда.
Жаңа тілді  меңгеру барысында грамматикалық құзыреттілік маңызды болғанымен,  ал коммуникативтілік  – грамматикалық ережелерді шет тілінде нақты қарым-қатынас орнатуда орынды және дұрыс пайдалануға негізделген. Коммуникативтк құзыреттіліктер өз ішіне келесілерді қамтиды: тілді әртүрлі мақсаттар мен функцияларда пайдалану, түрлі ттиптегі мәтіндерді оқу, түсіну және құрастыру, сөздік қордың таршылығына қарамай тілдік қарым-қатынас жасай алу [2].
Оқушылардың пәндік білімдерін меңгеруі оқытылатын тілдердің (ана тілдері мен шет тілі) өзара байланыстырылып қолданылуы негізінде өтеді.
Бүгінгі күні, тіл – білім беру әрекетінің бас құралы. Ол арқылы оқушылар өздерінің индивидуалды қажеттіліктерін қанағаттандыруға бағытталған пәндік білімдерін толасу үшін кең ауқымды ақпаратты меңгеруге және арнайы білімдер әлеміне араластыруға мүмкіндік алады. 
Мұғалім оқушылардың бойында жаңа идеяларды жүзеге асыра алатын, сындарлы ойлайтын тұлғаны тәрбиелеу, білім беру мақсатында оқытудың жаңа әдістері мен технологияларды іздестіруі қажет [3].
Билингвалды оқыту барысында шет тілі ретінде біз ағылшын тілін таңдадық. Бұл, біріншіден, ағылшын тілінің қоғам өміріндегі, соның ішінде компьютер саласында және балалар мен жастар арасында үлкен сұранысқа ие болумен түсіндіріледі. Бүгінде балалар ақпаратты іздестіру кезінде үнемі Интернет желісінде соның ішінде шет тілді сайттарда көп уақыт өткізеді. Екіншіден, ағылшын тілі мектепте кең оқытылады. 
Ерте жастан бастап билингвалды оқытуды өткізу тиімді екен деп саналады. Себебі бұл кезде балалар жаңалыққа ашық, және оқытуға кері әсер тигізетін барьерлер болмайды [4].
2016-2017 оқу жылында оқушылардың ағылшын тілін меңгеруге деген қызығушылықтарын ояту мен мотивацияларын жоғарылату және биология пәнін ағылшын тілінде оқытылуға деген пропедевтика жұмысында тиімді әдістер мен формаларды анықтау мақсатында, 5 сыныпта «Биология А-дан Я-ға» атты курс енгізілді.  
«Биология А-дан Я-ға» атты курс бойынша құрастырылған бағдарлама 5 сынып оқушыларының тілдік және пәндік құзыреттіліктерін қалыптасу мониторингін жасауға мүмкіндік берді.
 «Әрқайсымыз сөйлей білу керекпіз және айтылғанымыз түсінікті болу керек. Дұрыс сөйлей білу дағдыларын меңгерту мектеп табалдырығынан бастау алады»,- бұл әйгілі тіл маманы Пешковтың А. М. сөзі қазіргі уақытқа дейін өз өзектілігін жоғалтпаған.

Курсты оқыту барысындағы тілдік құзыреттіліктердің даму мониторингі


Сраптама қорытындылары бойынша, биология терминдерін  ағылшын тілі пәнінің мұғалімімен бірлесіп қарастыру оң нәтиже әкелгені көрінеді.
Оқушылар жыл бойы «Менің қателіктерім» атты жеке индивидуалды сөздік жүргізеді. (ағылшын тілі пән мұғалімімен тығыз қарым-қатынас).
Біріншіден, оқушылардың жас ерекшеліктеріне байланысты мен олармен жұмыс жасаудың осындай формасын қолдануды қажетсіндім, себебі тарауды толықтай меңгеру кезінде ақпаратты жинауға, жаңа терминдерді зерттеуге және практикамен байланыстыру.
Білім берушінің орныққан қағидасы өзгереді. Ол оқушы үшін  «Объективті білімнің» ақпарат иесі болуын тоқтатады. Оның басты мақсаты оқушылардың өздігінен білім алуға ынталандыру.Ұстаз оқушылардың даму деңгейінде интеллектуалды қабілеттілігін, біліктілігін арттыруға жағдай жасау.

Лэпбук не үшін қажет?
1.Ақпаратты бекіту және жүйелеу
2.Ақпаратты өздігімен іздестіру
3.Ақпаратты құрастыру (әр бала ақпаратты ерекше қабылдайды әсіресе визуалды болса)
Мақсат: 
«Биология сабағында билингвалды оқытудың лэпбук әдісін пайдалана отырып оқушылардың коммуникативтік құзыреттіліктерін қалыптастыру және шығармашылығын дамыту»
Міндет:
· Аталған тақырып бойынша әдебиеттерді іздестіру және саралау; 
· Биология сабағында лэпбук әдісін пайдалану;
· Биологиялық терминдерді ағылшын тілінде оқып оқушылардың коммуникативтілігін дамыту;
· Ұсынылып отырған әдісті сабақ барысында қолдану және тиімділігін бақылау;
Гипотеза:
Егер биология сабағында ағылшын тілімен байланыстыра отырып лэпбуктарды құрастырсақ, болашақта биология сабағын ағылшын тілінде меңгеруге оқушылардың ынтасы жоғарлайды.
Күтілетін нәтиже: 
Оқушылардың білім сапасы жоғарлайды, терминдік сөздік қоры артады.
  Лэпбук оқушыларға оқылатын ақпаратты өз еркімен ұйымдастыруға және тақырыпты жақсы меңгеріп, есте сақтауға септігін тигізеді. Өткен материалды қайталауға жақсы әдіс. Оқушы өзіне қолайлы уақытта лэпбукты ашып өткен тақырыпты қуана қайталайды, осыған орай денсаулығына зиян келтірмей, уақытын үнемдеп, күш салмайды.
Лэпбук формасында дидактикалық жұмыстар ұстазға оқушының зейінін белгілі жұмысқа аударуға септігін тигізеді.
Лэпбук- оны құрастыру үдерісінен бастап дайын болғанға дейінгі  инетерактивті әрекеттің түрі. Лэпбуктың әр бөлімінде оқушы өздігінен еңбектенеді, сабақ барысы дәстүрлі емес формада өткендіктен сыныптағы тәртіп бұзыла отырып баланың өзіне қолайлы ортаға ене отырып стандартты емес ойлауға кеңістік пайда болады. 
Лэпбукты қалай безендіру керек екенін ақылдасады
Лэпбуктың макеті бірлесіп жасалады
Лэпбукты құрастыру үйде жасалады, себебі ол көп уақытты алады (ол үшін картон қағазы, қайшы, желім, фломастер немесе қарандаш керек) барлық бөлшектер қиылып жабыстырылады.
Лэпбуктын негізі құрастырылғаннан кейін, оны лексикалық және грамматикалық материалдармен толтырады; ән және өлең жазу үшін орын қалдырылады. Бұл үдеріс  біртіндеп іске асады, меңгерілген тақырыптар айналысында. Оқушы өздігінен ақпарат қоса алады.
Тақырып аясында 3-4 термин қарасытырамыз, сөздікке транскрипциясымен жазамыз.
Жұмыстың жағымды жақтары:
1.Индивидуалды, жұптық және топтық жұмыстың ұйымдастырылуы
2.Бірлесіп жасалған жұмыстың бірегейлілігі
3.Оқушылардың зерттеу қабілеттілігінің дамыту
4.Индивидуалды және саралап оқытудың амалы
Егер оқушы тек қажет кезде ғана жауап берсе, онда оның сөйлеу біліктілігін арттыру мүмкін емес. Табысқа қол жеткізу үшін осы жұмысты жүйелі түрде жүргізу керек.
Оқушының алдында тұрған қиыншылыққа мойымас үшін, алдында тұрған табысқа жетуге ынталандырамын. Оқушының индивидуалды парақшасында оның кішігірім жетістіктерін белгілеп оны тек өзімен салыстырамын, жаңа қырларын аңғарып отырамын.
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